

# 大冶有色报

DAYE YOUSE BAO

**大冶有色**  
DAYE NONFERROUS  
2011年3月9日  
星期三  
农历辛卯年  
二月初五  
第2442期  
本期4版



为进一步丰富公司思想大解放活动的载体，公司党委工作部特开办《解放思想，跨越发展》电视专栏。图为3月2日，冶炼厂相关负责人及部分职工代表参加节日录制的现场。（张勇 摄）

湖北省内部资料准印证第 1001/HS 号

主办:大冶有色集团

新闻热线:0714-5392320

## 要为跨越式发展提供思想组织保障

——张麟在 2011 年公司组织宣传文化青年工作会暨一季度党建工作例会上的讲话



3月3日，集团公司董事长、党委书记张麟在会上作重要讲话。（王克礼 摄）

同志们：  
我们今天召开 2011 年组织、宣传、文化、青年工作会暨一季度党建工作例会，主要任务就是对今年的组织、宣传、文化、青年等战线工作进行安排和部署。刚才，党委工作部张建强等几位同志对这几条战线的工作作了具体安排，下发

了一系列文件和实施方案，对今年公司党委有关工作进行了细化和落实，很具体，很实在，我完全同意。温森副书记也讲了很好的意见，希望大家认真学习、体会，抓好落实。下面，我再讲三个方面的意见。

一、统一思想，提高认识，增强作好新形势下组织、宣传、文化等战线工作的责任感和紧迫感

公司元月底召开的“两会”对公司当前的形势和任务进行了深入分析，讲了很多。总的来说，公司当前面临着新形势、新任务。说是新形势，主要就在于 2011 年是“十二五”开局之年，也是公司跨越式发展的关键年。

我们常说“良好的开局，是成功的一半”。做好 2011 年的工作，实现“十二五”良好开局，对于公司“十二五”乃至今后一个时期的发展，有着重要意义。经过近几年五大战略的实施和深入推进，公司在资源开发、矿山建设、治化改造、产业升级、资本运作等方面取得了显著成效，实现跨越式发展，做大做强冶冶有色的基础性条件已基本具备，特别是前年与中国有色矿业集团的对接合作、合作开发西藏泽当矿田资源及股份公司香港上市等三项工作

取得重大进展，为公司实现跨越式发展提供了有力保障。王国生省长在省“两会”期间指出，“湖北处在跨越式发展的起跳点”，事实上对于大冶有色而言，同样如此，无论从内外部环境看，还是从公司的自身条件看，公司实现跨越式发展，有基础，有条件。如果正确把握当前的机遇，合理利用各种有利条件和因素，公司就能成功“起跳”，实现跨越式发展，大冶有色就能重塑辉煌，反之，就会低水平发展，停顿不前，直至被淘汰。

党建工作是抓全局、管方向的核心工作，又是抓源头、打基础的保障工作。我们必须通过组织、宣传、文化等工作，肩负着“用好人、鼓舞人、凝聚人”的重要职能，是推动跨越式发展的重要力量和坚强保障。政治路线确定以后，干部就是决定因素。我们必须通过组织、宣传、文化、青年等各战线工作，进一步统一思想，凝聚共识，把各方面的积极性调动起来，尤其是把领导干部和广大党员干部的积极性调动起来，只有这样，公司才能排除一切干扰，聚精会神搞建设，一心一意谋发展。

对于处于战略机遇期和跨越式发展

起跳点的大冶有色而言，我们必须站在推动公司发展，推动党的事业发展的角度，深刻认识加强和改进党务工作的重要性，切实增强责任感和紧迫感。

在今天会议的开场我已经讲了今天会议的重要性，我们“十二五”的起步和开局，包括我们“十二五”的规划，我们今年的目标和任务都已经确定了，那么怎样贯彻落实和具体实施，关键在人，关键在管理人。我们今天来的应该都是管理人，管组织建设，管班子建设，管队伍建设的人，还有管制度建设的人参加了今天的会，那么我们的任务、措施能否顺利地实现，很大程度上取决于今天的会议，我们怎样去推进、推动这些工作，怎么样用好人，怎么样管好人，这是非常重要的工作，要说权力这也是最大的权力，所以说今天会议重要这就是它的重要之处。那么统一思想、统一认识，怎么样实现公司跨越式发展，最终的关键在人，

（下转第 2 版）



### 湖北省 2010 年企业报好新闻评选揭晓

本报讯（记者 王克礼）2月7日，湖北省 2010 年企业报好新闻评选在随州揭晓，大冶有色报选送的作品收获颇丰。

“湖北省企业报新闻奖”是由湖北省企业报记者协会主办的全省企业报的年度优秀新闻作品最高奖，“湖北省企业报新闻奖”的评选，也是“湖北新闻奖”的初评，具有较高的影响力。

本次评选共有湖北省 20 多家企业报参加，参评作品达 150 多篇。其中，武钢工人报、东风汽车报、葛洲坝集团报、长江航运报、大冶有色报等单位选送的作品在评选中受到专家和学者的好评。华中科技大学新闻学院副院长申凡、湖北大学新闻学院教授黄家雄、湖北省记者协会副秘书长许琳等组成专家评委，对所有参评作品进行了认真的评选。大冶有色报王克礼撰写的《岗位赈灾同样光荣》言论作品获得一等奖，邱杰拍摄的《温暖澳炉》新闻图片和大冶有色报总第 2394 期一版版面获得二等奖，叶建国撰写的《辉煌的崛起》言论作品、郭小勇拍摄的《矿井下的节能灯》新闻图片及秦霄采写的《向深部挺进》通讯等被评为三等奖。

### 省政府参事来公司调研

本报讯（记者 张国平）3月2日，省政府参事雷爱民、李平、朱光才等一行来公司调研。

据介绍，他们此行是来调研公司开发城市矿产、发展循环经济等情况。雷爱民一行还参观了澳斯麦特炉，认真了解澳炉工艺流程，询问了澳炉竣工投产后的运行情况。雷爱民希望公司抓紧城市矿产开发进度，加大循环经济发展力度，为实现湖北“十二五”经济和社会的全面发展再作新贡献。

### 李玉琴获市“三八”红旗手标兵称号

本报讯（通讯员 杨波）近日，在黄石“三八”红旗手评选活动中，设研公司李玉琴获此殊荣。

李玉琴是设研公司一名分化专业技术教授级高级工程师，现任化验室主任。她从一名基层技术员、班长到管理岗位，她所带领的班组和科室多次为公司创造佳绩，被省市以及公司评为模范班组、先进集体等称号。2010 年 10 月她完成了国际标准化铜精矿的测定 B 阶段工作，并参加在英国伦敦召开的国际标准化讨论会。

#### 图片说明

- ① 3月8日，物流公司举行快乐三八系列文体活动。（王文霞 摄）
- ② 3月7日，动力分公司举行庆三八妇女节趣味活动。（王克娇 摄）
- ③ 3月7日，铜绿山矿机关举行三八女工趣味运动会。（陈登峰 摄）
- ④ 3月7日，公司总部举办三八拔河比赛。（郭小勇 摄）



### 公司各级组织开展活动庆祝三八妇女节

“三八”妇女节期间，公司各级组织举行丰富多彩、小型多样的文体活动，庆祝“三八”妇女节。公司现有女职工 5062 名，她们围绕公司大局，积极投身生产经营，深入开展“巾帼建功”等创建活动，为公司改革发展作出了重大贡献。



2月25日，《大冶有色报》刊发了集团公司董事长、党委书记张麟同志撰写的《解放我们的思想——为了担当实现跨越式发展的责任》，通篇文章深入浅出，对解放思想的重要性、必要性及方式方法等进行了深刻的论述，指明了公司实现跨越式发展的方向。联系到当前的工作实际和稀贵厂的未来发展，我感触颇深。

实现跨越式发展，首先是思想上的跨越。只有解放思想，拿出一流的思想方法，焕发一流的工作激情，才能抢抓机遇，担当实现跨越式发展的重任。解放思想，必须分析形势，抢抓机遇。眼下，随着国际经济

形势的回暖、我国产业结构调整和经济发展方式的转变，循环经济发展迎来又一次难得的历史机遇。如果不抓住机遇，将错失良机。省委、省政府明确要求把公司打

深加工，把稀贵工业园建成高新技术循环经济示范园，实现销售收入 100 亿元以上，利税 10 亿元以上”。这是稀贵厂千载难逢的历史机遇。我们要坚持解放思想，

历史机遇面前，稀贵厂受场地有限、工艺设备落后等诸多客观因素限制，产能规模上不去，整体效益潜力得不到充分发挥，难以谋求更大的发展。不发展，终究要被淘汰。要实现跨越式发展，必须开拓新的发展空间。公司决策层审时度势，抓住黄石市黄金山国家级开发建设的历史机遇，决定建设稀贵

工业园。当前，稀贵金属和其它综合利用产品市场行情较好，盈利能力很强，非常有利于稀贵厂做大做强。（下转第 2 版）

### 解放思想 努力实现循环经济跨越式发展

——学习《解放我们的思想——为了担当实现跨越式发展的责任》有感

稀贵金属厂厂长 陈志友

造成全省有色金属千亿元支柱产业龙头企业。因此，公司当前迎来实现跨越式发展的重要战略机遇期、发展黄金期。面对新形势新目标，公司明确提出要“通过加快产业产品结构调整，大力发展产品精

抢抓机遇，在公司新一轮思想大解放、发展大跨越中，乘势而上。从稀贵厂现状分析，我个人认为必须从以下几个方面进一步解放思想。

解放思想，就是要破解发展难题。在

解放思想 笔谈